

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА С

ВАМ
ПРИЧИТАЕТСЯ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Издается с 28 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

www.stapravda.ru

№ 70 (27837)

4 631137 423538

Среда, 29 июня 2022 года

Цена 15 рублей

22070

СВОЁ Ставропольское телевидение



РОССИЯ 24
СТАВРОПОЛЬЕ



ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ



СТАВРОПОЛЬСКАЯ
ПРАВДА



ПОБЕДА 2%



Центр
Управления
Регионом

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ с губернатором Ставропольского края ВЛАДИМИРОМ ВЛАДИМИРОВЫМ

29 ИЮНЯ 18:00

8 928 350 80 70

НОМЕР ДЛЯ ВИДЕОВОПРОСОВ

8 (8652) 74 81 88

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРА

О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

Финансовая разведка не дремлет

Владимир Путин провел рабочую встречу с директором Федеральной службы по финансовому мониторингу Юрием Чиханчиным.



ЭХО ПРАЗДНИКА

Зажги и под дождём!

На Ставрополье впервые провели общекраевой выпускной бал «Ветер перемен». Гуляния развернулись в центре региональной столицы. Они собрали около четырех тысяч вчерашних одиннадцатиклассников из всех территорий края.

ЛАВНАЯ праздничная церемония состоялась на площади Ленина. Выпускники прошли на мероприятие по красной ковровой дорожке. И что тут началось... зажгли не по-детски! Для того чтобы был прошел настоящим незабываемо, на Ставрополье высадился звездный десант в составе исполнителей Вани Дмитриенко, Mary Gu, RASA и Amchi, а также ведущих Ольги Карточковой, Елены Гущиной, Вадима Воронова и Кирилла Калинина.

- Сегодня вы прощаетесь со школой и уходите в свободное плавание, в большое будущее. Главное в новой жизни – по-прежнему уважать родителей, помнить учителей и одноклассников. Вам доступны все высоты – будьте смелы! – обратился к выпускникам со сцены губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.

Помимо напутственных слов глава региона на сцене и вне ее фотографировался на память с виновниками торжества. Теперь по аватаркам в социальных сетях можно определить, кто смог приехать в столицу края на праздник. Поздравил молодежь окончанием школы и председатель Думы края Николай Великdan.

- Позади остались волнения, переживания, экзамены. А сегодня ваш день, который вы запомнили на всю жизнь! Никогда не забывайте свою родину, любите родное Ставрополье. Мы верим в вас! – сказал Николай Великdan.

Напомним, что бал «Ветер перемен» организован силами правительства и министерства образования региона. Хочется отметить беспрецедентные меры безопасности во время проведения праздника, предпринятые правоохранительными органами, представителями экстренных служб, медиками и волонтерами. Для участников мероприятия были размещены пункты выдачи питьевой воды и специальная локация для зарядки гаджетов, палатки со здоровым перекусом. Комфорт и продуманность праздника оценили сами выпускники.

- Родители отпустили на праздник без всяких проблем, потому что знали, что все происходит организованно. Мы сюда классом приехали на автобусе вместе с сопровождающим учителем. Здесь все нравится. Очень круто! Спасибо за праздник! – поблагодарила Виолетта Бондарь из школы № 3 хутора Среднего Александровского муниципального округа.

Девушка призналась, что вместе с подругой-одноклассницей Эльмирай Гусейновой будет поступать в ставропольский вуз на педагогическое направление. К сло-



ву, во время мероприятия в центре Ставрополя работали шатры высших учебных заведений и студенческих объединений, где выпускники знакомились с информацией о поступлении. Готовились они к нему, по собственному признанию, все школьные годы, а не последние пару лет. Всего в 2022 году на Ставрополье школу окончили 10225 человек. За успехи в учебе 434 выпускника получили серебряные медали, а 1061 – золотые.

За месяц до бала прошел конкурс достижений выпускников. Он собрал более трех тысяч заявок по направлениям «Иследовательская деятельность», «Журналистика и блогерство», «Лидер», «Ворчество», «Спорт». На церемонии были подведены итоги конкурса в каждой из номинаций и на-

зован «Лучший выпускник года». Им признан вчерашний ученик школы № 43 города Ставрополя Артём Овсянников. В прошлом году он стал суперфиналистом Всероссийского конкурса «Большая перемена», который проходил в Крыму в Международном детском центре «Артек».

- Я безумно рад и горд, что удостоен награды «Выпускник года». Хочу сказать большое спасибо моей школе, ее директору Татьяне Викторовне, моим друзьям и родителям, которые так меня поддерживали. Я не знаю, что будет завтра. Нужно жить этим днем, моментом. Мы вступаем во взрослое życie, мы уже умеем очень многое, поэтому хочу сказать, что неважно, что встретится на вашем пути, нужно все принимать достойно и идти

за наручение аттестатов спортивную кофту прямо на платье. Сняла ее, только когда меня Андрей Будилов пригласил на танец. До сих пор помню всех своих одноклассников. У нас есть чат, в котором мы общаемся и дружим, собираемся встретиться – рассказала для читателей «Ставропольской правды» Ольга Картункова.

Напоследок хочется отметить, что название праздника оказалось еще более символичным, нежели изначально задумывалось. Сама собой вспоминается песня Наума Олева «Ветер перемен» из картины «Мэри Поппинс, до свидания» режиссера Леонида Квицинкидзе. Здесь остро чувствуется и отсыл к прощанию со школой и учителями, которые передали знания и воспитали выпускников. Да и произведение Олева «Непогода» пришло ко двору. Осадки не стали помехой празднику. Напротив, на старте нового начинания дождь у нас считается хорошей приметой. В добрый путь! С новой страницей в книге жизни, выпускники.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото Дмитрия Степанова.



В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

2,7 млрд рублей для увеличения зарплат бюджетников

На заседании правительства края под председательством губернатора Владимира Владимирова рассмотрен законопроект о внесении изменений в действующий региональный бюджет 2022 года. Главным образом поправки со знаком плюс касаются социальной составляющей.

точников и федеральных целевых средств. В частности, региональный резервный фонд прирастет на 5,5 млрд рублей, что позволит обеспечить оперативность исполнения решений в сегодняшней ситуации, осложненной западными санкциями. Дополнительные расходы предстоят на социальные выплаты по 10 направлениям в сумме 1,2 млрд рублей. В основном это целевые федеральные средства.

Ключевой бюджетной поправкой руководитель финансового блока назвала прибавку заработной платы в общей сложности на 2,7 млрд рублей. Такие изменения обусловлены решениями федерального уровня, которые касаются получа-

ющих МРОТ (минимальный размер оплаты труда), который с 1 июня увеличен до 15279 рублей. А также на 10 процентов с 1 июня прирастет заработка педагогов школ, учреждений среднего специального образования, воспитателей детских садов, медицинского персонала. Прочий персонал бюджетных учреждений, не относящийся к целевым категориям, также получит в день зарплаты больше денег. Первоначально планировалось сделать это с 1 октября. Теперь решено срок приблизить и, более того, добавить нечетыре, как было первоначально решено, а десять процентов. На 10 процентов также будут увеличены оклады муниципальных служащих.

«Повысить заработную плату бюджетникам и работникам муниципалитетов - решение весьма своевременное, - прокомментировал губернатор Владимир Владимиров. - Всем, кроме правительства края. Мы подождем. Если учитывать февральскую прибавку, то с начала года на увеличение заработной платы выделено уже около 5 млрд рублей. Время сложное, полно неожиданностей. Важно, чтобы люди чувствовали себя увереннее».

Большое социальное значение имеет льготный займ, который получат государственные унитарные предприятия края на реконструкцию объектов водоснабжения, теплоснабжения и капремон-

та из фонда национального благосостояния. Это более 4 млрд рублей, которые надо освоить за два года. Погашение же данных государством в кредит денег будет проходить по льготной ставке до 2047 года. По оценке Ларисы Калиненко, это еще один драйвер экономических процессов на Ставрополье. Правительство края, безусловно, будет использовать весь набор инфраструктурного меню, определенного федеральным центром. Это касается прежде всего замещения коммерческих кредитов на бюджетные по льготной ставке, инфраструктурные кредиты, которые выделяются для реализации инвестиционных проектов. Поддержку получат промышленные предприятия и малый бизнес.

Поддержано правительством края распоряжение о создании на Ставрополье ситуационного центра, необходимого для повышения скорости принятия управлений решений.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Объём финансирования на выполнение наказов избирателей не уменьшился



Губернатор Владимир Владимиров обсудил с руководством краевой Думы выполнение наказов избирателей, полученных кандидатами от разных партий в ходе сентябрьских выборов 2021 года.

В РАБОЧЕЙ встрече, которая состоялась на площадке краевого правительства, принял участие председатель краевого парламента Николай Великdan, руководители фракций партий «Единая Россия». Как прошло, выполнение сформированного сводного реестра наказов избирателей рассчитано на несколько лет. Часть большей работы краевые органы власти и депутатский корпус уже выполнили.

С начала 2022 года выполнен 41 наказ жителей края. В их числе – реконструкция систем водоподачи, решенные жилищно-коммунальные проблемы, благоустроенные придомовые территории, отремонтированные дороги и школы. Еще 68 проектов находятся в стадии реализации. Общая сумма затрат на эти цели до конца года составит около 3,5 миллиарда рублей.

Глава региона обратил внимание участников диалога на необходимость не снижать взятые темпы работ и подкрепить созданную положительную динамику стабильным финансированием.

- Начинается работа над проектом краевого бюджета-2023, и наша общая задача – отразить в нем чаяния земляков. Многие мы можем сделать сами, на региональном уровне. Поэтому будем закладывать объем финансирования на выполнение наказов избирателей не меньший, чем в текущем году. Для выполнения более затратных проектов необходимо привлекать возможности федеральных программ.

В этом рассчитываю на ваше активное содействие, – обратился губернатор к парламентариям.

Отметим, что в 2023 году планируется выполнить еще около 100 наказов ставропольских избирателей.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Нужна своя «царица полей»

В условиях санкций губернатор Ставрополья Владимир Владимиров поставил перед региональным агропромом задачу по развитию семеноводства и снижения зависимости от импорта.

В НАИБОЛЬШЕЙ степени она ощущается по техническим и пропашным сельскохозяйственным культурам. К примеру, по кукурузе. Проблема ускоренного импортозамещения сегодня решает, в частности, Всероссийский научно-исследовательский институт кукурузы, что в Пятигорске. Это одно из ведущих отраслевых учреждений страны с богатой практикой. В нынешнем году НИИ в два раза увеличил площади участков размножения родительских форм, отметил министр сельского хозяйства Ставрополья Сергей Измалков, побывавший в научно-исследовательском институте. По его мнению, все это позволит к 2023 году выйти на стопроцентную обеспеченность семенами «царицы полей» отечественной селекции.

При поддержке ученых в крае ведется селекция гибридов кукурузы от разных до поздних групп спелости в соответствии с агроклиматически-

ми зонами страны. Примечательно, что тридцать процентов семян отечественного производства – гибриды кукурузы селекции нашего НИИ, которые возделываются во всех кукурузосеющих регионах страны.

Сегодня на Ставрополье ведется активная работа по другим направлениям семеноводства. В хозяйствах края уже заложены участки гибридизации подсолнечника на площади шесть тысяч гектаров в 12 округах, кукурузы – четырех с половиной тысяч гектаров в девяти округах. К слову, семена озимых культур края обеспечен вдвое от потребности. Министерство сельского хозяйства СК активно взаимодействует с научно-исследовательскими институтами края и соседних территорий, где будут увеличены площади участков размножения родительских форм отечественной селекции.

Стоит заметить, что по пути импортозамещения ставропольские семеноводы идут уже несколько лет. Так, в прошлом году на Ставрополье заложили более 17 гектаров демонстрационных посевов отечественной селекции. Всего априорибрали 14 сортов и гибридов сахарной свеклы. В результате хозяйствам в Новоалександровском и Кочубеевском округах удалось получить от 425 до 694 центнеров с гектара, в Изобильненском – от 273 до 345.

Обеспечение ставропольских сельхозпроизводителей и аграриев из других российских регионов семенами отечественной селекции – одна из приоритетных задач, озвученных губернатором Ставропольского края Владимиром Владимировым в ежегодном послании, напомнил министр сельского хозяйства СК. Научная платформа АПК Ставрополья – одна из сильных в стране. Подтверждение тому тот факт, что наш край вошел в пятерку участников научно-производственного центра разви-



тия сельского хозяйства России, созданного по поручению президента в стране.

- Учеными-селекционерами Северо-Кавказского научного аграрного центра в Госреестре зарегистрировано почти две сотни сортов и гибридов, разрешенных к использованию в разных регионах России, - отметил Сергей Измалков. - Мы расширили площадки под дефицитными семенами, к примеру, сахарной свеклы в Изобильненском округе, активно работаем по расширению семенных участков других сельхозкультур в ряде округов края, отрабатываем поставки из нескольких регионов страны. Я думаю, в ближайшие годы мы полностью закроем потребности в семенах для наших аграриев.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

СОЮЗ НАШ ТВОРЧЕСКИЙ

Повышая открытость

На площадке молодежного пространства «ЛОФТ» краевой столицы прошел медиаинтенсив «PRo СМИ». Его для работников средств массовой информации и специалистов по связям с общественностью организовала администрация города Ставрополя.

В О время мероприятия медиаспециалисты обсудили насущные вопросы взаимодействия в информационном поле, актуальные форматы подачи новостей, методы входления в федеральную новостную повестку, борьбу с фейками. К диалогу подключились и эксперты из других регионов в онлайн- и офлайн-режимах. Так, главный редактор сайта делового журнала «Эксперт-ЮГ» Евгений Ракуль из Ростова-на-Дону рассказал, как видят медиаконтент деловой журналистики в новых экономических условиях. Главный редактор информационного агентства «Забийко» Юлия Скорнякова из Читы поделилась опытом создания топовых новостей, повышения цитируемости, а также говорила о нюансах работы во время ведения информационных войн. Опыт регионов России вместе со ставропольскими работниками медиасфера обсудил директор агентства профессиональных коммуникаторов «Астра Медиа», руководитель проектов «МК-Югра» и «МК в Тюмени» Владимир Бебех. Не обошлось и без диалога об эффективном управлении редакций: руководители региональных СМИ го-



Медиаинтенсив «PRo СМИ»

Информационные партнеры:



ворили о том, как собрать хороший коллектив и выстроить работу. И все же помимо экспер-сессий одной из основных задач медиаинтенсива «PRo СМИ» его организаторы обозначили нетворкинг. Во время мероприятия в непринужденной обстановке представители средств массовой информации, пресс-служб коммерческих компаний и государственных организаций наливали каналы коммуникаций, открыто говорили о том, где рвутся и как налаживаются связи между пресс-секретарями и журналистами, почему происходят недопонимания, как разрешить непростые ситуации и как не попасть в ловушку собственных амбиций, исполняя профессиональный долг.

Программа мероприятия была не полной без мнения пред-



ставителей власти о современных процессах в информационном пространстве. Заместитель главы администрации Ставрополя Виталий Зритнев высказался о том, что сегодня перед государственными служащими поставлены новые, ранее не возникавшие задачи по информационному взаимодействию с населением, с которыми пока не всегда получается справляться на отлично, но стремиться к этому, безусловно, нужно. При этом немалую лепту во взаимопонимание власти и общества по-прежнему вносят журналисты и специалисты по связям с общественностью.

- В работе каждого государственного служащего наступает момент, когда нужно рассказать, чем он занят. Президент и премь-

ер-министр Российской Федерации поставили задачу повышать информационную открытость, прозрачность работы нашей деятельности. Мы сталкиваемся с тем, что людям не интересно, какие нюансы работы преследуют чиновника, какие законодательные и финансовые ограничения стоят перед ним. В лице любого государственного служащего народ видит власть и ждет от нее моментального решения проблемы. Вот одна из главных и важных задач журналиста – суметь объективно и адекватно обяснять читателю, слушателю и зрителю, почему ту или иную проблему невозможно решить сиюминутно, но она однозначно будет решена успешно, как только появится такая возможность, - считает Виталий Зритнев.

О нюансах своих рабочих будней рассказали и представители коммерческих структур – руководители пресс-служб ставропольских подразделений крупных компаний.

Помимо образовательной и коммуникативной части на мероприятие редакция газеты «МК-Кавказ» представила фотовыставку «Неформальный Путь», которая уже экспонировалась в разных городах России – от Москвы до Калининграда. Также медицинским был презентован чат-бот – новый сервис, который поможет пользователям быстро ориентироваться в огромном массиве услуг, оказываемых муниципалитетом, а также легко получить помощь или нужный документ.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.
Фото пресс-службы администрации Ставрополя.

ЭХО ПРАЗДНИКА

Навели мосты

В День молодежи России начальник управления по молодежной политике аппарата правительства Ставропольского края Александр Войсковой встретился с молодыми активистами Ставрополя.



Молодежь готова взять на себя необходимую организационную работу, но нам нужна финансовая поддержка, - высказалась Екатерина.

По словам представителя правительства, регион готов поддерживать инициативы ребят. С этого года при поддержке губернатора функционирует грантовый фонд для поддержки молодежи в размере двадцати миллионов рублей.

- Все идеи будут рассмотрены.

С 4 по 8 июля мы соберем заявки. И уже до конца июля средства поступят некоммерческим организациям. До 20 декабря идеи должны быть реализованы, - рассказал Александр Войсковой.

Если подытожить все предложения активистов, то в основном они касались укрепления позиций волонтерского корпуса и возможностей государственного финансирования его начинаний. Совсем скоро узнаем, какие молодежные проекты будут в конечном итоге реализованы в регионе.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА.

Фото Дмитрия Степанова.

Стратегический ресурс страны

Сегодня в обеспечении продовольственной безопасности государства большая роль отводится АПК. А значит, в ближайшие годы вопросы импортозамещения, увеличения объемов продукции предстоит решать молодежи, от которой зависит будущее села, а значит, и всей страны.

Это своего рода стратегический ресурс государства.

Н О для того, чтобы этот ресурс мог максимально реализоваться, надо заинтересовать молодых специалистов оставаться работать в глубинке, создать все условия для работы и комфортного быта, чтобы их не тянуло в поисках лучшей жизни в городе. Реализация целенаправленной молодежной политики в сфере защиты социально-экономических прав и трудовых интересов будущих аграриев в последние годы является одним из приоритетных направлений деятельности краевого комитета профсоюза работников АПК РФ, отмечает его председатель Сергей Марнопольский. Начинающие специалисты сталкиваются порой с множеством проблем. В их числе сложности с трудоустройством, невозможность приобрести жилье и поддерживать достойный уровень жизни.

- Сегодня для молодежи особенно важна уверенность в завтрашнем дне, - убежден Сергей Марнопольский. - А это рабочие места, достойная заработная плата, социальная защищенность. Эти и другие вопросы сегодня решаются посредством социального партнерства, роль которого в последние времена значительно возросла, поэтому в отраслевом соглашении по агропромышленному комплексу Ставропольского края на 2021 - 2023 годы уделяется внимание повышению квалификации молодежи и обеспечению социальными гарантиями начинающих специалистов в отрасли агропрома.

Так, в разделе «Молодежная политика» отраслевого соглашения приоритетными направлениями совместной деятельности называны не только содействие снижению уровня безработицы, но и проведение профориентационной работы в образовательных организациях для укрепления престижа сельскохозяйственных профессий и закрепления молодых специалистов в агропромышленном комплексе. В этом ряду также содействие повышению уровня профессиональной квалификации и карьерному росту, обеспечение правовой и социальной защищенности, содействие трудовой занятости, мероприятия по строительству жилья, в том числе с предоставлением социальных гаражей, исправлением жилищных проблем, а также содействие трудоустройству молодежи в сельскохозяйственных организациях.

Все эти и другие положения, предусматривающие меры социальной защиты, в дальнейшем находят свое отражение в колlettivных договорах организаций и предприятий краевого АПК. Так, например, в ООО «АгроСмета» – Георгиевского городского округа разработан целый раздел «Социальная защита молодежи». Благодаря этому здесь создан совет молодых специалистов, ежегодно



проводится конкурс профмастерства, закрепляются наставники за всеми начинающими в первый год их работы. С образовательными организациями заключаются договоры о подготовке кадров необходимых специальностей, на основании которых гарантируется трудоустройство. Кроме того, в сельхозпредприятиях поощряются юноши и девушки, добившиеся высоких показателей в труде и активно участвующие в деятельности первичной профсоюзной организации. Для молодых трактористов-машинистов, окончивших курсы и задействованных на механизированных работах, снижаются нормы выработки в течение первых трех месяцев, но не более чем на 40 процентов.

Вот еще один пример. В колlettivном договоре сельскохозяйственной артели «Птицефабрика Кумская» Георгиевского городского округа закреплено, что женщины в возрасте до 35 лет не привлекаются к выполнению работ, связанных с применением ядохимикатов, пестицидов и дезинфицирующих средств. Новичкам нормы выработки понижены на 20 процентов в течение двух месяцев. К ночных и сверхурочным работам и в выходные дни не привлекают молодежь до 18 лет. Для них же установлена скрашиваемая неждача с выплатой такой же зарплаты, как и у опытных коллег.

В ГКУ «Ставропольвнаградплодопром» специалистам до 35 лет, принятым на работу в течение трех лет после окончания обучения, выплачивается единовременная стимулирующая выплата. А в Арзгирской районной станции по борьбе с болезнями и вредителями при наличии вакансий работодатель выделяет не менее одного процента от численности рабочих мест для трудоустройства выпускников учебных заведений.

Крестьянское хозяйство «Молчановы» Труновского округа заключает трудовые договоры с молодежью на период летних каникул, уборки урожая и осенне-полевых работ, а также на не-

определенный срок. В ООО «Тембижекское» Новоалександровского городского округа начинаяющим специалистам, прибывающим на работу в сельскую местность и заключившим трудовой договор, оказывается помощь в получении земельного участка для строительства жилья, обеспечении транспортом по доставке стройматериалов. Кроме того, предоставляются льготы для обучения в колледжах и вузах, выделяется целевое финансирование на подготовку кадров как за счет предприятия, так и из бюджета профсоюзной организации. Также молодые направляются на учебу с отрывом от производства на догоночной основе, им выплачивается производственная стипендия на весь период обучения.

СПК «Племзавод «Восток» Степновского округа организует временные рабочие места для трудоустройства подростков от 14 до 18 лет на период уборки урожая. Работникам, в том числе молодым специалистам, выдаются беспроцентные займы на покупку жилья, лечение, обучение детей, приобретение личного подсобного хозяйства.

- Таким образом, через коллективные договоры и краевые отраслевые соглашения молодым специалистам можно добиться многое, было бы инициатива со стороны коллектива, - убежден Сергей Марнопольский. - Движущей силой в этом процессе выступает отраслевой профсоюз. В коллективных договорах ведущих сельхозпредприятий, как правило, солидный переход социальных гарантий, предоставляемых работникам, в том числе и молодым, – от льготного горячего питания и подвоза на работу, бесплатного санаторно-курортного лечения и отдыха до выплат на свадьбу, рождение ребенка и многое другое.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

Фото из архива «СП».

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

-В СЕГО заключено контрактов на сумму 15 млн рублей, - отметила Т. Алиева. - По направлению поиска работы идем с собственным опережением поставленных планов. Все заявки стараемся удовлетворить. Сегодня максимальная сумма, выделяемая на организацию индивидуального предпринимательства, составляет 250 тысяч рублей, личного подсобного хозяйства - 100 тысяч рублей. Эти виды помощи оказываются малообеспеченным семьям, и для включения семьи в данную категорию следует обратиться в управление труда и соцзащиты населения, наши специалисты затем направляют их в центр занятости для консультирования. Спрос на соцконтракты очень большой, люди уже о нем знают и многие обращаются. Так что эта услуга очень востребована. Уже есть несколько человек, обратившихся в июне, но пока еще их заявки в стадии рассмотрения.

Яркими примерами успешного освоения социального контракта можно назвать два спортивных зала в Курсавке. Кстати, их организаторы, заключившие соцконтракты на индивидуальную предпринимательскую деятельность, помимо этого получили также поддержку через центр занятости населения - около 75 тысяч рублей, выделяемых на открытие своего дела.

С детских лет мечтал стать тренером Эдуард Аваков, ныне мастер спорта с высшим педагогическим образованием. После окончания вуза работал и в спортивных школах, и учителем физкультуры в общеобразовательной школе, а теперь вот открыл фитнес-центр с конкретным и ныне весьма популярным направлением - кроссфит, представляющим собой комплекс развития силы и общей физической подготовки. В кроссфите сочетаются различные упражнения, цель которых - достижение всех уровней физической подготовки в сочетании с гармоничным развитием всего тела. Тренировочные программы включают элементы тяжелой атлетики, силового тренинга, спортивной гимнастики.

- Стремимся делать людей на селе чистее, здоровее, сильнее, - улыбается Эдуард Аваков. - О соцконтракте я узнал от товарища больше года назад и заинтересовался. Я на тот момент перебрался в Курсавку из Ставрополя и пока оставался без работы. Соцконтракт меня буквально выручил. Полученные средства потратил на спортивный инвентарь: тренажеры, гантели, мячи, покрытие пола. Желающих заниматься оказалось достаточно, и теперь я с утра и до позднего вечера здесь. В целом доволен, за-

траты за время работы уже окупились, но главное - людям нравится. Сейчас у Эдуарда занимаются по очереди 6 групп, в каждой от 14 до 16 человек. Дети много, и в детские группы набор побольше - до 20-25 человек. Возраст тренирующихся самый разный, помимо подростков и ребят от 7 до 11 лет есть и очень взрослые, самый возрастной - 57 лет. Для каждого возраста, поясняет тренер, есть свой набор занятий индивидуальных, если какое-то упражнение человеку не удается, всегда находится несколько других вариантов, чтобы точнее подобрать оптимальную нагрузку. Главный результат тренировок - всегда хорошее настроение. Сейчас многие спортсмены центра успешно участвуют в соревнованиях и краевого уровня, и Северо-Кавказского регионального, и по линии Федерации функционального многоборья. Уже есть свои чемпионы, и призеры СКФО, так что развитие налицо. Кроссфит привлекает тем, что у него широкое поле возможностей, от гимнастики до атлетики. После тренировки нет презервативной утомляемости, а есть чувство радости и удовлетворения от своих достижений, уверенности в себе, да и у зрителей этот спорт оставляет хорошее впечатление.

- Приятно сознавать, что у меня есть единомышленники, - говорит Эдуард. - Если бы людям не нравились, они бы сюда не приходили.

Полностью согласна со своим тренером активная спортсменка, и



между прочим, многодетная мама Ирина Стофарандова. Она вполне успешно совмещает работу специалиста в управлении труда и соцзащиты, воспитание сыновей Фёдора и Михаила и дочки Марии с тренировками в спортзале. А еще, естественно, домашние хлопоты и личный огород!

хочет заниматься. Стремимся держать себя в форме! Кроссфит нравится тем, что здесь постоянно даются все новые задания, нет однотипия. А еще скажу, что мы здесь - большая дружная команда! Это тоже важно! Мы сюда приходим отходить морально - от текущих проблем на работе, каких-то бытовых забот.

Глядя на опыт работы по соцконтракту коллеги Э. Авакова, его примеру уже в этом году последовал Дионис Кондолиди, который тоже всю жизнь дружит со спортом. До переезда в Курсавку Дионис не-

сколько лет отработал в Москве, в сфере, далекой от спорта, хотя сам никогда со спортом не расставался: занимался сначала игровыми видами, потом рукопашным боем, и вот уже семь лет - кроссфитом. Столичная суета ему изрядно надоела, вот и решил переселиться в ставропольскую глубинку, попробовать вовлечь здешний народ в свой любимый спорт. И он также обратился за поддержкой в управление соцзащиты, чтобы открыть в Курсавке еще один спортивный зал. Кстати, оба зала расположены

в одном здании в центре села, в парковой зоне, и вполне доступны.

- У нас спортивное село, и заранее было понятно, что народ в зал придет, - поясняет Дионис желание тоже заняться кроссфитом. - Никакой конкуренции тут нет, потому что спрос огромный. Только у меня в зале занимаются в основном женские группы. И нагрузки для них подбираю соответственные. Три месяца назад оформил социальный контракт, полученные 250 тысяч рублей потратил на приобретение спортивного инвентаря, с которым сейчас и работаю. Уже набрал 6 групп общим числом более 60 человек от 18 до 60 лет. Все у нас, считаю, получается замечательно, вижу это по настроению своих подопечных. Мы не просто тренируемся, закаляемся, но и стремимся к развитию!

Дионис называет социальный контракт отличной возможностью для старта в успешной самостоятельной работе, причем такую, которую любишь и которая очень нужна людям. А поскольку я сам действующий спортсмен, ему вполне понятно, какому человеку какие упражнения и нагрузки лучше подходит.

- Со стороны кажется, что здесь у каждого слишком большая нагрузка, но это не совсем так. Начинает каждый по-своему, постепенно усложняя элементы. И сегодня те, кто ходил три раза в неделю, уже занимаются каждый день и еще просят нагрузку. Людям нравятся групповые занятия, здесь все друг друга учатся и друг друга поддерживают. Профессиональных спортсменов тоже готовим, собираемся участвовать в соревнованиях.

Вот так стараниями двух увлеченных спортом друзей и благодаря социальной поддержке государства Курсавке и появились один за другим два спортзала, по сути представляющие теперь единий фитнес-комплекс. Стоит добавить, что, оформив социальный контракт, его участники обязатель но отчитываются за свою работу. Ведь контракт заключается не на один день, это длительный период, от нескольких месяцев до года. Предприниматели отчитываются по утвержденным формам налогового обложения, представляя документы, подтверждающие, что все деньги, полученные в рамках соцконтракта, потрачены в полном соответствии с соглашением с управлением соцзащиты и бизнес-планом. Как отмечают в управлении соцзащиты Андроповского муниципального округа, никаких проблем с отчетностью у этих предпринимателей нет: люди по достоинству оценили солидную помощь, которая им оказана, и понимают меру своей ответственности.

НАТАЛЬЯ БЫКОВА.
Фото Дмитрия Степанова.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство
Ставропольского края
Дума Ставропольского края
АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

Главный редактор
В.Н. БАКАНОВ

ИЗДАТЕЛЬ:

АНО «Издательский дом «Ставропольская правда»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:

355008, г. Ставрополь,
пр. К. Маркса, 15

E-MAIL:
gazeta@stapravda.ru

ТЕЛЕФОНЫ

Приемная - 94-05-09
Бухгалтерия - 94-05-95

Журналисты:
94-07-05, 94-15-39,
94-12-67

РЕКЛАМА - 945-945

ЧИТАЙТЕ НАС В ИНТЕРНЕТЕ
www.stapravda.ru

Телеграм -
t.me/sta_pravda
VКонтакте -
vk.com/stapravda
Одноклассники -
ok.ru/stapravda

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РЕДАКЦИИ В МОСКВЕ:



Альянс руководителей
региональных СМИ
России (АРС-ПРЕСС),
121317, Москва, а/я 102 -
для писем, тел./факсы:
(499) 257-40-44, 257-43-45,
e-mail: sbdjiorn@mtu-net.ru,
www.apcpress.ru

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и
massовых коммуникаций
по Ставропольскому краю.
Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 26-00409.
Ответственность за содержание
и достоверность сведений
в газетных материалах и
рекламных объявлениях
несут авторы. Их точка зрения
и всегда может совпадать
с позицией редакции

Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются.
Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна
на с разрешением редакции,
ссылка на «Ставропольскую
правду» обязательна

Редакция не всегда может установить
авторство фотографий, публикемых
в номере. При обращении в редакцию
авторы могут получить гонорар по
действующему в «СП» расценкам

Газета набрана
и сверстана в редакции
«Ставропольской правды»

Выпуск издания осуществлен
при финансовой поддержке Фед-
ERALного агентства по печати
и массовым коммуникациям

Отпечатано
в типографии ГАУ СК
«Издательский дом
«Периодика Ставрополья»
(356240, г. Михайловск,
ул. Ленина, 154)

Тираж 8016 экз.
Заказ № 2083
Время подписания в печать:
по графику - 19.00, фактически - 19.00



Если исключить из моего меню те продукты, которые не рекомендуют гастроэнтеролог, кардиолог, невролог, эндокринолог и уролог, то питья мне можно только водой, и то кипяченой.

Только благодаря интернету каждый из нас получил возможность самостоятельно выбирать настоящую правду, в которую верить.

Она вдребезги уничтожила мужскую логику, после того как 40 минут объясняла сотруднику ГИБДД, что права остались в другой сумочке, поскольку вчера она была в других босоножках.

Гадалка:
- Карты говорят, что завтра ваш муж умрет.
- Знаю. Меня поймают?

- Дорогой, кушать будешь?
- Да, дорогая!
- Иди готовь.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

29 июня - 1 июля

Информация с сайта РАСПИСАНИЕ ПОГОДЫ (www.rp5.ru)

Территория	Дата	Атмосферные явления	Ветер, м/с	т воздуха, °С
Западная зона Ставрополь, Невинномысск, Новоалександровск, Красногвардейское, Донское, Гречевка	29.06	🌤	СВ 4-11	16...22
	30.06	🌤 ☁	В 4-11	18...21
	01.07	🌤 ☁	В 4-10	17...18
Р-н КМВ Минводы, Пятигорск, Кисловодск, Георгиевск, Новопавловск	29.06	🌤	В 4-10	17...22
	30.06	🌤	В 4-11	18...22
	01.07	🌤 ☁	СВ 4-10	17...22
Центральная и Северная зоны Светлоград, Александровское, Новоселицкое, Благодарный, Ипатово, Дивное	29.06	🌤 ☁	СВ 3-8	15...21
	30.06	🌤 ☁	В 5-10	18...22
	01.07	🌤	СВ 3-6	17...22
Восточная зона Буденовск, Арзгир, Левокумский, Зеленокумск, Степное, Роцино	29.06	🌤	СВ 2-5	15...22
	30.06	🌤 ☁	СВ 4-8	19...22
	01.07	🌤 ☁	В 3-6	18...23

ясно переменная облачность облачно дождь снег гроза

ПОТЕРЯННОЕ НЕ ЗНАЧИТ ТВОЁ

В пятагорскую полицию с заявлением о краже денег с утерянной банковской карты обратилась 29-летняя местная жительница.

Она рассказала, что, обнаружив пропажу, увидела в мобильном приложении девять уведомлений о транзакциях на покупку различных товаров, оплаченных с помощью ее карты. Потерпевшая заблокировала банковский счет и обратилась в полицию, рассказали в пресс-службе Главного управления МВД России по Ставропольскому краю.

Полицейские установили, что к противоправному деянию причастна 47-летняя жительница города-курорта - продавец кассир одного из продуктовых магазинов города. Когда ее задержали, она созналась, пояснив, что банковскую карту нашла ее коллега, которая после смс предупредила ее об этом. Однако, как толь-

ко напарница ушла, гражданская с помощью функции бесконтактной оплаты на рабочем месте совершила девять покупок, но приобретенный товар не забрала, а просто обналичила денежные средства через кассу. Возбуждено уголовное дело о краже.

МОШЕННИЧЕСТВО НА ЧУЖОЙ БЕДЕ

В дежурную часть ОМВД России по Георгиевскому городскому округу с заявлением о мошенничестве обратилась 94-летняя местная жительница, рассказали в пресс-службе Главного управления МВД России по Ставропольскому краю.

Жительница сообщила, что ей на стационарный телефон позвонил мужчина и под предлогом помощи ее знакомому, чтобы попасть в беду, убедил передать через посредника денежные средства. Введенная в заблуждение отдала привычному курьеру 200 тысяч руб-

лей. Спустя время женщина поняла, что ее обманули, и обратилась в органы внутренних дел. Злоумышленника ищут. Возбуждено уголовное дело за мошенничество.

ЗАДУШИЛ БЕРЕМЕННУЮ

Житель Пятигорска 43 лет обвиняется в убийстве беременной женщины, рассказали в пресс-службе Ставропольского краевого следственного управления СКР.

12 августа 2021 года в правоохранительные органы поступило сообщение о безвестном исчезновении 20-летней жительницы Пятигорска. Незамедлительно были организованы поиски девушки. В кратчайшие сроки удалось установить обстоятельства совершенного в отношении нее